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SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT  
(STWOiR – 6) – Wykonywanie pokryć dachowych  

CPV: 45261210-9 
 

Wykonywanie pokryć dachowych 

 

1.  Wstęp 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru pokryć dachowych wraz z obróbkami blacharskimi dla projektu pt. Adaptacja części 

pomieszczeń przedszkola na pomieszczenia żłobka z przebudową i remontem tych pomieszczeń wraz 

z zagospodarowaniem terenu w ramach zadania p.n. 

„ Adaptacja części budynku Przedszkola w Skopaniu  z przeznaczeniem na żłobek „Aktywny 

Maluch” 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie pokryć dachowych wraz z obróbkami blacharskimi i elementami wystającymi ponad dach 

budynku tzn.: 

- Pokrycie dachu z papy 

- Obróbki blacharskie 

- Rynny i rury spustowe. 

- Wykończenie okapów – podsufitka - blacha stalowa powlekana 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z dokumentacją 

projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

2.  Materiały 

2.1. Blacha na obróbki blacharskie, rynny, rury spustowa wg PN-EN 505:2013-07 

Obróbki blacharskie, parapety zewnętrzne, rynny, rury spustowe z blachy stalowej powlekanej w kolorze 

grafitowym, grubość blachy 0,7 mm. 

2.2. Pokrycie dachu z papy 

- Papa podkładowa termozgrzewalna mocowana mechanicznie z bitumu modyfikowanego elastomerem 

SBS. Osnowę stanowi kompozyt włókniny poliestrowej i włókien szklanych. Wierzchnia strona pokryta 

jest folią termotopliwą, a spodnia strona pokryta jest piaskiem. Grubość papy 2,5mm. 
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- Papa nawierzchniowa termozgrzewalna z bitumu modyfikowanego elastomerem SBS. Osnowę stanowi 

włóknina poliestrowa nietkana. Wierzchnia strona pokryta jest posypką z łupka mineralnego, a spodnia 

strona folią termotopliwą. Grubość papy ≥ 3,8 mm (-0, +10%) 

 

* wszystkie warstwy przekrycia dachowego w systemie NRO i RE30 

3.  Sprzęt 

Wykonawca przystępujący do wykonania prac winien wykazać się możliwością korzystania z maszyn i 

sprzętu gwarantującego właściwą to jest spełniającą wymagania ST jakości robót. 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 

wpływu na jakość wykonywanych prac, zarówno w miejscu tych prac, jak też przy wykonywaniu 

czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów, sprzętu itp. Sprzęt 

używany przez Wykonawcę winien uzyskać akceptację Inspektora nadzoru. 

4.  Transport 

Rolki papy należy przewozić krytymi środkami transportowymi. Rolki papy z posypką przewozi się w 

pozycji stojącej w jednej warstwie zabezpieczone przed przewracaniem się i uszkodzeniem. Rolki papy 

powleczone wodną zawiesiną substancji mineralnych przewozi się na leżąco najwyżej w dwóch 

warstwach, układane długością w kierunku jazdy środka transportowego na całej szerokości tak, aby 

uniemożliwić przemieszczanie się rolek papy podczas jazdy. Dopuszcza się transport papy w kontenerach 

lub na paletach o wymiarach 800 mm x 1 200 mm. 

Blachy do pokryć dachowych i obróbek blacharskich mogą być przewożone dowolnymi środkami 

transportu. Materiał należy układać równomiernie na całej powierzchni ładunku, obok siebie i 

zabezpieczyć przed możliwością przesuwania się podczas transportu. Blachy powinny być układane w 

pozycji poziomej wzdłuż środka transportu. 

Przy za- i wyładunku oraz przewozie na środkach transportowych należy przestrzegać przepisów 

obowiązujących w transporcie drogowym. 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie 

na jakość robót i właściwości przewożonych materiałów. 

Przy ruchu po drogach publicznych środki transportowe muszą spełniać wymagania przepisów ruchu 

drogowego. 

5.  Wykonanie robót 

(1) Wymagania ogólne 

a) Nachylenie połaci dachowej powinno być zgodne z PN-B-02361:2010 

b) Podłoża powinny mieć taką wytrzymałość i sztywność, aby pod wpływem przewidzianych nacisków 

zewnętrznych (np. chodzenia) nie mogło następować uszkodzenie pokrycia dachowego. 

c) Powierzchnia podłoża powinna być równa; prześwit pomiędzy powierzchnią podłoża a łatą kontrolną o 

długości 2 m, nie powinien być większy niż 5 mm, i nie powinien wynikać z uskoków między 

poszczególnymi warstwami podłoża. 
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d) Krawędzie, naroża oraz styki podłoża z pionowymi płaszczyznami elementów budynków wystających 

ponad dach, powinny być zaokrąglone łukiem o promieniu co najmniej  3 cm lub złagodzone za pomocą 

listwy o przekroju trójkątnym, o boku przynajmniej 3 cm. 

e) Spadki koryt i koszy dachowych nie powinny być mniejsze niż 1,5 %; w dachach z odwodnieniem 

wewnętrznym dopuszcza się, w uzasadnionych przypadkach, kosze dachowe bez spadku podłużnego, na 

podstawie projektu określającego szczegóły rozwiązania pokrycia i odwodnienia dachu. 

f) Przy murach kominowych lub innych elementach wystających ponad dach powinny być od strony 

kalenicy wykonane odboje o górnej krawędzi poziomej lub nachylonej w kierunku przeciwnym do 

kierunku nachylenia połaci dachowej. 

g) Podłoże w promieniu 25 cm od brzegu wpustu ściekowego powinno być poziome. 

(2) Rodzaje podłoży 

Pokrycia dachowe z papy mogą być wykonane na: 

a) Monolitycznych żelbetowych dachach i stropodachach oraz na podłożach w postaci gładzi cementowej 

ułożonej na warstwie ocieplającej. 

b) Prefabrykowanych elementach przekryć żelbetowych oraz z betonów lekkich. 

c) Płytach warstwowych, z wyjątkiem płyt z okładzinami z blach oraz z tworzyw sztucznych. 

d) Warstwie izolacji z płyt z wełny mineralnej, styropianowych, pilśniowych porowatych 

zabezpieczonych przed korozją biologiczną, korkowych ekspandowych itp., ułożonych na konstrukcji 

nośnej przekrycia. 

e) Deskowaniu. 

f) Blasze trapezowej 

5.1 Pokrycia dachowe papowe 

5.1.1. Szczelność pokrycia 

Pokrycia dachowe nie powinny przepuszczać wód deszczowych i topniejącego śniegu oraz zapewnić 

łatwy ich odpływ w kierunku rur spustowych lub okapu. 

5.1.2. Współdziałanie pokrycia z podłożem 

Pokrycia papowe powinny być dylatowane w tych samych miejscach i płaszczyznach, w których 

wykonano dylatację konstrukcji budynku. 

5.1.3. Warunki atmosferyczne w czasie wykonywania robót 

Prace z użyciem pap asfaltowych zgrzewalnych można prowadzić w temperaturze nie niższej niż: 

 0°C w przypadku pap modyfikowanych SBS, 

 +5°C w przypadku pap oksydowanych. 

Temperatury stosowania pap zgrzewalnych można obniżyć pod warunkiem, że rolki będą magazynowane 

w pomieszczeniach ogrzewanych (ok. +20°C) i wynoszone na dach bezpośrednio przed zgrzaniem. 

Nie należy prowadzić prac dekarskich w przypadku mokrej powierzchni dachu, jej oblodzenia, podczas 

opadów atmosferycznych oraz przy silnym wietrze. 

5.1.4.  Roboty dekarskie rozpoczyna się od osadzenia dybli drewnianych, rynhaków i innego 
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oprzyrządowania, a także od wstępnego wykonania obróbek detali dachowych (ogniomurów, kominów, 

świetlików itp.) z zastosowaniem papy zgrzewalnej podkładowej. 

5.1.5. Przy małych pochyleniach dachu do 10% papy należy układać pasami równoległymi do okapu, 

przy większych spadkach pasami prostopadłymi do okapu (z uwagi na spowodowaną dużą masą 

możliwość osuwania się układanych pasów podczas zgrzewania). Minimalny spadek dachu powinien być 

taki, aby nawet po ugięciu elementów konstrukcyjnych umożliwiał skuteczne odprowadzenie wody. Z 

tego też względu nachylenie połaci dachowej nie powinno być mniejsze niż 1%, ale zaleca się, aby tam 

gdzie jest to możliwe przewidzieć większe spadki. 

5.1.6. Miejsca zakładów należy podgrzać palnikiem i przeciągnąć szpachelką w celu wtopienia posypki 

na całej szerokości zakładu (12-15 cm). 

5.1.7. Zasadnicza operacja zgrzewania polega na rozgrzaniu palnikiem podłoża oraz spodniej warstwy 

papy aż do momentu zauważalnego wypływu asfaltu z jednoczesnym powolnym i równomiernym 

rozwijaniem rolki. Miarą jakości zgrzewu jest wypływ masy asfaltowej o szerokości 0,5-1,0 cm na całej 

długości zgrzewu. 

5.1.8. Arkusze papy należy łączyć ze sobą na zakłady: 

 podłużny 8 cm, 

 poprzeczny 12-15 cm. 

Zakłady powinny być wykonywane zgodnie z kierunkiem spływu wody i zgodnie z kierunkiem 

najczęściej występujących w okolicy wiatrów. Zakłady należy wykonywać ze szczególną starannością. 

5.1.9. W poszczególnych warstwach arkusze papy powinny być przesunięte względem siebie tak aby 

zakłady (zarówno podłużne, jak i poprzeczne) nie pokrywały się. Aby uniknąć zgrubień papy na 

zakładach, zaleca się przycięcie narożników układanych pasów papy leżących na spodzie zakładu pod 

kątem 45°. 

5.2. Obróbki blacharskie 

 obróbki blacharskie powinny być dostosowane do wielkości pochylenia połaci, 

 roboty blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej można wykonywać o każdej porze roku, lecz 

w temperaturze nie niższej od –15°C. 

Robót nie można wykonywać na oblodzonych podłożach. 

5.3. Rynny z blachy cynkowej lub aluminiowej 

 rynny powinny być wykonane z pojedynczych członów odpowiadających długości arkusza 

blachy i składany w elementy wieloczłonowe, 

 powinny być łączone w złączach poziomych na zakład szerokości 40mm; złącza powinny być 

lutowane na całej długości, 

 rynny powinny być mocowane do deskowania i krokwi uchwytami, rozstawionymi w odstępach 

nie większych niż 50 cm, 

 spadki rynien regulować na uchwytach zgodnie z projektem, 

 rynny powinny mieć wlutowane wpusty do rur spustowych, 
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5.4. Rury spustowe – z blachy jw. 

 rury spustowe powinny być wykonane z pojedynczych członów odpowiadających długości 

arkusza blachy i składany w elementy wieloczłonowe, 

 powinny być łączone w złączach pionowych na rąbek pojedynczy leżący, a w złączach 

poziomych na zakład szerokości 40mm; złącza powinny być lutowane na całej długości, 

 rury spustowe powinny być mocowane do ścian uchwytami, rozstawionymi w odstępach nie 

większych niż 3 m, 

 uchwyty powinny być mocowane w sposób trwały przez wbicie trzpienia w spoiny muru lub 

osadzenie w zaprawie cementowej w wykutych gniazdach, 

 rury spustowe odprowadzające wodę do kanalizacji powinny być wpuszczone do rury żeliwnej 

na głębokość kielicha. 

6.  Kontrola jakości 

6.1. Materiały izolacyjne 

a) Wymagana jakość materiałów izolacyjnych powinna być potwierdzona przez producenta przez 

zaświadczenie o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym 

równo rzędnym dokumentem. 

b) Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez 

producenta ich jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 

c) Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować zgodność z dokumentacją projektową 

oraz sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami 

wytwórcy. 

W przypadku zastrzeżeń co do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym 

przez producenta – powinien być on zbadany zgodnie z postanowieniami normy państwowej. 

d) Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów izolacyjnych, których właściwości nie 

odpowiadają wymaganiom przedmiotowych norm. 

e) Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwarancyjnym). 

f) Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika 

budowy. 

7.  Obmiar robót 

Jednostką obmiarową robót jest: 

– dla robót pokrywczych m2 pokrytej powierzchni, 

– 1 m wykonanych rynien lub rur spustowych. 

Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez 

Inżyniera i sprawdzonych w naturze. 

8.  Odbiór robót 

8.1. Odbiór podłoża 

 badania podłoża należy przeprowadzać w trakcie odbioru częściowego, podczas suchej pogody, 

przed przystąpieniem do krycia połaci dachowych, 
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 sprawdzenie równości powierzchni podłoża (deskowania) należy przeprowadzać za pomocą łaty 

kontrolnej o długości 2 m lub za pomocą szablonu z podziałką milimetrową. Prześwit między 

sprawdzaną powierzchnią a łatą nie powinien przekroczyć 5 mm. 

8.2. Odbiór robót pokrywczych 

 Roboty pokrywcze, jako roboty zanikające, wymagają odbiorów częściowych. Badania w czasie 

odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp później jest 

niemożliwy lub utrudniony. 

Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: 

– podłoża (deskowania i łat), 

– jakości zastosowanych materiałów, 

– dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia, 

– dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. 

Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy. 

 badania końcowe pokrycia należy przeprowadzać po zakończeniu robót, po deszczu. 

Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty: 

– dokumentacja techniczna, 

– dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoża oraz poszczególnych 

warstw lub fragmentów pokrycia, 

– zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów, 

– protokóły odbioru materiałów i wyrobów. 

Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i obróbek 

blacharskich i połączenia ich z urządzeniami odwadniającymi, a także wykonania na pokryciu 

ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych. 

8.2.1. Odbiór pokrycia z papy 

 Sprawdzenie przybicia papy do deskowania, 

 sprawdzenie przyklejenia papy do papy należy przeprowadzić przez nacięcie i odrywanie paska 

papy szerokości nie większej niż 5 cm, z tym że pasek papy należy naciąć nad miejscem 

przyklejenia papy, 

 sprawdzenie szerokości zakładów papy należy dokonać w trakcie odbiorów częściowych i 

końcowego przez pomiar szerokości zakładów w trzech dowolnych miejscach na każde 100 m2. 

Dokładność pomiarów powinna wynosić do 2 cm. 

8.2.2. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych powinien obejmować: 

 sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych, 

 sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian, 

 sprawdzenie prawidłowości spadków rynien, 

 sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z wpustami. 

Rury spustowe mogą być montowane po sprawdzeniu drożności przewodów kanalizacyjnych. 
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9.  Podstawa płatności 

Płatność zgodnie z warunkami umownymi wg zaakceptowanej, ceny umownej brutto realizacji 

przedmiotowej inwestycji. 

10.  Przepisy związane 

 

PN-B-24620:1998/Az1:2004  Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno 

PN-EN 13970:2006    Elastyczne wyroby wodochronne -- Wyroby asfaltowe do 

regulacji przenikania pary wodnej -- Definicje i 

właściwości 

PN-EN 13707:2013-12  Elastyczne wyroby wodochronne -- Wyroby asfaltowe na 

osnowie do pokryć dachowych -- Definicje i właściwości 

PN-EN 505:2013-07   Wyroby do pokryć dachowych z metalu -- 

Charakterystyka wyrobów z blachy stalowej układanych 

na ciągłym podłożu 
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